Università di Pisa
Master in Sviluppo Sostenibile e Cambiamento Climatico

LIBERATORIA PER CONSULTAZIONE MATERIALE ESAME FINALE
Il/La sottoscritto/a [Nome, Cognome], nato/a a [Città, (Sigla Provincia)] il [GG/MM/AAAA], matricola [NNNNNN] iscritto/a al Master di secondo livello in Sviluppo Sostenibile e Cambiamento Climatico presso l’Università di Pisa, autorizzo espressamente la consultazione del materiale prodotto da parte di utenti esterni. 

Titolo dell’elaborato

La presente autorizzazione include la consultazione di documenti, dati, e altri materiali di supporto prodotti da terze parti che sono inclusi o citati nel mio elaborato. Dichiaro inoltre di essere responsabile per l'accuratezza e la correttezza delle fonti consultate e utilizzate nel mio lavoro accademico.

Data prevista per la discussione dell’esame finale: [GG/MM/AAAA]

La consultazione dell’elaborato dovrà avvenire nella salvaguardia dei diritti della proprietà intellettuale dell’autore e nel rispetto della legge italiana sul diritto d’autore (L. 633/1941 e successive modifiche), con l’obbligo di citare la fonte nel caso in cui ne siano tratte informazioni. 
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CONSENTO ESPLICITAMENTE ALLA CONSULTAZIONE PUBBLICA DEL MIO ELABORATO
Master in Sviluppo Sostenibile e Cambiamento Climatico - Università di Pisa
Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimentari e Agro-ambientali

Via del Borghetto, 80, 56124 Pisa (PI)
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